

我市事业单位清理规范整合工作基本完成

市本级精简事业单位175家,收回空余事业编制1160多个

本报讯(记者 林伟 通讯员 詹婷) 5月28日,市委编办传来消息,截至5月22日,全市2009家事业单位“三定”规定已全部印发,全市事业单位清理规范整合工作基本完成。

此次清理规范整合,市本级共精简事业单位175家,精简比例逾35%,改革后事业单位个数为319家,低于省定限额51家;精简行政领导职务250余职,精简比例逾22%,其中处级150余职、科级100余职;收回空余事业编制1160多个,占涉及单位事业编制总量的10%以上、占有空编数的近80%;区县(市)事业单位共精简330多家,平均精简

比例超过16%。

今年以来,我市采取“分类施策、分组包干、分批推进”方式,紧盯关键环节,把准重点任务,统筹优化事业单位编制资源配置,着力破除制约事业单位发展的顽瘴痼疾,全面提升事业单位公益属性,为高效衔接党政机构改革,推进宁波高质量发展提供强有力的机构编制保障。

值得注意的是,市事业单位改革领导小组还借鉴疫情期间好的做法,对纳入精简范围的全市494家事业单位深入分析研究,科学划分类别,实行红、黄、绿“三色”管理,在前期调研、全面了解的基础上,提出各地各部门(开

发园区)按相应比例精简的做法。

其中,“红码”单位是重点突破对象。对符合事业单位数量较多、精简比例较高、情况比较复杂、机构改革期间调整幅度较大等条件的自然资源和规划、农业农村、文广旅游、住建、水利、人社等部门,以及市属开发园区赋予“红码”,由市委编办主要领导带队面商和调研,进行政策宣传、收集重点难点问题,统一政策口径、指导提出改革方案。

“黄码”单位则需要及时跟进。对符合事业单位数量较少、情况比较单一、整合阻力较小的公安、司法、经信、生态环境、市场监管、科技、应急

管理等部门赋予“黄码”,由市委编办其他领导组成调研组,前往听取意见建议,督促按时推进精简整合。

“绿码”单位同样要严格规范。对没有整合任务、仅需对“三定”规定进行规范的其他部门赋予“绿码”,在做好规定动作的基础上,进一步简化审核流程、提高效率,推动清理规范整合各项工作整体快速推进。

接下来,我市将持续巩固事业单位清理规范整合成效,不断总结经验,牢固树立“窗口意识”、肩负“窗口担当”、贡献“窗口标准”,为全力助推宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生提供有力的体制机制保障。

●关注“六一”儿童节

STEAM玩具、仿生平衡漂移车、艾莎同款公主裙…… “六一”就要到了 这些玩具特别火

立体仿真的小猪佩奇厨房、仿生平衡漂移车……又到一年儿童节,今年的“六一”玩具市场有哪些亮点?宁波小朋友们又有了哪些新的心头好?“六一”前夕,记者走访了玩具市场。

工作玩具热潮袭来,好玩还能学知识

5月29日下午,尽管不是周末,在和义大道地下一层的玩具反斗城,却有不少家长带着孩子在选购玩具。

在其中一个体验区域,工作人员正在向顾客展示一款滚珠迷宫的STEAM玩具,记者驻足看了一会儿,发现其奇妙之处在于用有限的3个小模块,随心所欲堆出漂亮的造型,滚珠在里面自由滚动,但又完全无法预估这颗小珠子会从哪个出口出来。

记者了解到,所谓的STEAM玩具,S代表了Science(科学)、T代表了Technology(技术)、E代表了Engineering(工程)、M代表了Maths(数学)、A代表了Art(艺术),着力

于培养孩子的科技理工素养。

“去年下半年以来,STEAM玩具的关注度就明显增加。不少家长会带着孩子特意来买STEAM玩具,孩子可以自己动手搭建,现场体验不错的话都会下单购买。”该工作人员表示。

串珠、拼图、工作玩具等受欢迎程度也较高。昨天下午,在山姆会员店宁波北店,记者看到一款兼具串珠、绕珠、拼图、迷宫轨道等功能的“木立方”,在主通道进行堆展,吸引不少小朋友试玩。此外,另一款木工工具套装,也很受欢迎。

记者了解到,中国玩具和婴童用品协会日前发布的《2020年中国玩具和婴童用品行业发展白



益智类玩具成不少家长首选。

皮书》显示,消费者在选购玩具时,关注其趣味性和教育性。2019年,有36.2%的消费者将玩具益智功能作为产品选购的主要考虑因素。

动画片的衍生产品,也深受孩子喜欢

小猪佩奇、超级飞侠、冰雪女王……现在各种热门儿童电影、动画片层出不穷,孩子们也都有几个自己最喜欢的角色,以热门影视角色为原型的玩具、角色扮演服装等,更是深受他们的喜爱。

在山姆会员店宁波北店,冰雪奇缘的IP衍生品艾莎同款公主裙就展示在玩具区域的最显眼处。工作人员告诉记者,近段时间一方面天气热了,另一方面恰逢“六

一”,这款“艾莎同款公主裙”卖得特别好。

同样火遍全球“宝宝圈”的小猪佩奇、超级飞侠等IP衍生玩具,也深受宁波小孩和家长的追捧。在宁波印象城地下一层的华润万家超市玩具销售区内,小猪佩奇的主题套装、各种造型的超级飞侠套装占据了不小的展示面积。

对于渴望户外玩耍的“熊孩子”们,滑行、盘旋等能充分感受

户外自由的玩具,也是不可或缺的。在山姆会员店宁波北店,一款未来风设计的电动平衡漂移车正在主通道演示,吸引了很多好奇的大小朋友。

“这款电动平衡漂移车是魔鬼鱼仿生造型,依靠体感控制,两手抓住滑板边缘操控方向、转弯,6岁以上的小朋友都可以玩,近段时间卖得很好。”

记者 史妮超

红行橙事

启动大培训大演练 “平安慈溪”这样打造

本报讯(记者 马涛 通讯员 马文文) 5月29日下午,“平安慈溪”暨安全生产和消防安全大培训大演练大宣传活动启动仪式暨现场会,在位于宗汉街道的宁波鼎安电器有限公司隆重举行。

启动仪式上,平安建设志愿者代表、鼎安电器负责人及宗汉街道办事处代表先后表态发言。

紧接着,台上领导共同按下大屏幕“灭火器”,此次活动正式宣告启动。活动期间,还为14名优秀网格员、安管员进行了颁奖。现场也准备了逃生演练、灭火器模拟灭火、水枪出水操等演示环节,供与会人员互动体验。

记者从随后召开的现场会上获悉,慈溪市委、市政府专项划拨50万元资金,用于开展全市安全生产和消防安全大培训大演练大宣传行动,全面铺开大培训大演练大宣传行动,力争实现“人人受到宣传教育、人人增强防范意识、人人掌握基本常识”。

浦发银行宁波分行 承销宁波市 第二批地方债4.6亿元

本报讯(记者 包佳) 为响应宁波市政府打赢疫情防控阻击战、加快复工复产、争做“重要窗口”模范生的号召,浦发银行宁波分行主动承担起金融企业应有的担当,与市政府积极联络、密切沟通,参与宁波第二批地方债发行并于5月22日成功中标4.6亿元,助力市政府做好“六稳”工作、落实“六保”任务。

本次宁波市财政局2020年第二期地方债券发行募集的资金将主要用于宁波市重点领域重大项目,包括交通基础设施、能源、农林水利、生态环保、社会事业和民生工程、市政和产业园区基础设施以及城镇老旧小区改造等。

在这次业务开展中,浦发银行宁波分行主动出击,积极参与,展现出了金融企业的社会责任担当。下一步,浦发银行宁波分行将继续牢记“金融为美好生活创造价值”的使命,为推进银政合作、助力区域社会经济发展书写新篇章。

“六一”当天,孩子们可免费乘坐地铁

本报讯(记者 王元卓 通讯员 水微娜) “六一”儿童节要来了,每年这一天,宁波地铁都会准时为小朋友们送上福利,今年也不例外:“六一”儿童节当天,孩子们可以免费乘坐地铁。

记者了解到,“六一”当天,14周岁及以下儿童可凭身份证、

户口本等有效证件免费乘坐宁波地铁。这也是宁波地铁自开通以来连续第七年为小朋友送出节日福利。

但是有一点需要提醒孩子们的是,“六一”期间小朋友们一定会收到许多礼物,在乘坐地铁时要特别注意,充气气球是禁止携

带进站的哦。

因为充气气球极易漂浮,一旦脱手飘到轨道内,粘在接触网电线上,很容易造成断电,影响列车正常运行,请家长和小朋友配合。如果小朋友舍不得丢掉,可以将气放掉后再乘坐地铁。